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CONCURSUL DE CULTURĂ ȘI EDUCAȚIE FINANCIAR-CONTABILĂ  

 
Etapa națională - 2024 

 
Profilul: Servicii 
Calificarea: Tehnician în activități economice 
Clasa: a XI-a 
 
 Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu. 
 Timpul efectiv de lucru este de 3 ore. 

 
Subiectul. I.         TOTAL: 30 de  puncte 
Selectați litera corespunzătoare răspunsului corect: 
 
1. O entitate economică înregistrează depunerea și vărsarea capitalului social  constând în: 
teren cu  valoarea de 10.000 lei, materiale de natura obiectelor de inventar în valoare  totală 
de 2.500 lei și conturi la bănci cu suma de 30.000 lei. 
 

a. %  =  456   42.500                         b.    %  =  456   42.500 
2111          10.000                             2111             10.000 
303              2.500                             303                 2.500   
5121          30.000                            5121              30.000 
                                     
1011=1012   42.500                        1012=1011 42.500 
 

c.  %      =  456    42.500                          d.  456 =1011     42.500   
   2111                 10.000                              1011=1012     42.500     
   214                    2.500 
   5121                30.000  
 
 1011=1012   42.500 

 
2. S.C. ,,X” S.A.  decide, prin hotărârea AGA, o majorare de capital social prin emisiunea a 
100.000 de acțiuni la prețul de 1 leu/acțiune. Valoarea nominală a unei acțiuni este de 0,90 
lei. 
 
a.456= %     100.000                  b.  456= %       110.000  
            1012  90.000                              1012     100.000  
            1041  10.000                               1041      10.000 
 
c.456= %     100.000                   d. 456= %       110.000  
            1011 90.000                                1011   100.000  
            1041 10.000                                1041     10.000 
 
3. O entitate economică decide, prin hotărârea AGA, acoperirea unei pierderi reportate din 
exercițiul financiar precedent în valoare de 5.000 lei, din capitalul social. 
 

a. 1011= 1171  5.000 
b. 1011=121     5.000 
c. 1012=121     5.000 
d. 1012=1171   5.000  
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4. Alegeți operația economică pentru care s-a întocmit formula contabilă: 
                       121=1171    
 

a. Acoperirea pierderii precedente din rezerve; 
b. Reportarea pierderii din anul precedent; 
c. Reportarea profitului din anul precedent; 
d. Distribuirea profitului din anul precedent. 

 
5. Rezervele legale se constituie astfel: 
 

a. în proporție de 20% din profitul brut anual dar nu mai mult de 5% din capitalul social 
subscris vărsat; 

b. în proporție de 20% din profitul net anual dar nu mai mult  de 5% din capitalul social 
subscris vărsat; 

c. în proporție de 5% din profitul net anual dar nu mai mult de 20% din capitalul social 
subscris vărsat; 

d. în proporție de 5% din profitul brut anual dar nu mai mult de 20% din capitalul social 
subscris vărsat. 

 
6. Alegeți varianta corectă: 
 

a. Imobilizările necorporale au un conținut material și se mai numesc active tangibile; 
b. Imobilizările necorporale sunt de regulă destinate vânzării; 
c. Imobilizările corporale nu se consumă și nu se înlocuiesc după prima întrebuințare; 
d. Imobilizările corporale se mai numesc imobilizări nemateriale. 

 
7. Se achiziționează un utilaj în valoare de 6.000 lei conform facturii nr 15/14.10.2023. 
Utilajul este recepționat și pus în funcțiune în aceeași zi conform Proces Verbal de recepție. 
Durata de amortizare este de 5 ani, amortizare în regim liniar. Valoarea rămasă de amortizat 
la sfârșitul anului 2023 va fi: 
 

a. 5.800 lei 
b. 5.700 lei 
c. 4.800 lei 
d. 5.000 lei. 

 
8. Durata normală de funcționare a unui echipament tehnologic este de 8 ani. Norma de 
amortizare liniară este: 
 

a. 12% 
b. 10% 
c.  8,33% 
d. 12,5%. 

 
9. Valoarea facturii de încasat pentru vânzarea de imobilizări necorporale se înregistrează în 
contul: 
 

a. 461 
b. 404 
c. 4111 
d. 462 
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10. Casarea, scoaterea din uz a unui mobilier, după 4 ani, achiziționat în anul 2020 cu 
valoarea de intrare de 8.000 lei, cu o durată de utilizare de 5 ani, amortizare în regim liniar, 
se înregistrează astfel: 
 
a. 2814= 214  8.000  
b.6583=214   8. 000  
 
c.   % =214   8.000  
   2814          6.400  
   6583          1.600 
 
d.   % =214   8.000  
   2814          1.600 
   6583           6.400   
 
 
11. Achiziția de materii prime prin metoda inventarului intermitent se înregistrează astfel: 
 

a. %   =   401  
301  
4426 
 

b. %   =   401  
601  

          4426 
 

c. 301=601 
d. 601=301 
 

12. O entitate economică obține din activitatea de producție produse finite la preț standard 
de 20.000 lei. La sfârșitul lunii costul efectiv este de 19.000 lei. Formulele contabile corecte 
sunt: 
 
a. 711 = 345  20.000  și  348 = 711  1.000 
b. 345 = 711  20.000  și  348 = 711  -1.000 
c. 345 = 711  20.000  și  348 =711   1.000 
d. 711 = 345  20.000  și  348 = 711  -1.000 
 
13. Alegeți operația economică pentru care s-a întocmit formula contabilă corectă în 
condițiile în care evidența mărfurilor se ține la preț de vânzare cu amănuntul: 
 
a.           % =  371 
             607 
             378 
 
b.           % =  371 
             607 
             378 
           4428 
 
c. 607 = 371 
d. 378 = 371 
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14. Materialele de natura obiectelor de inventar sunt: 
 
a. Bunuri materiale folosite la mai multe circuite economice dar care îndeplinesc cumulativ 
condiția de a fi integrate în activele imobilizate corporale; 
b. Bunuri care au fie o valoare peste limita stabilită de lege, fie o durată de folosință mai 
mare de 1 an; 
c. Bunuri materiale destinate revânzării; 
d. Bunurile materiale din categoria: scule, aparate de măsură, echipament de lucru, 
echipament de protecție etc. 
 
15. Se dau în consum piese de schimb în valoare de 1.000 lei.  
 
 a. 601 = 3024    1.000  
 b. 6024 = 3024  1.000 
 c. 601 = 401      1.000  
 d. 3024 = 6024  1.000  
 
16. Precizați care este semnificația formulei contabile: 
           404 = 405   15.000  
 
a. Plată furnizor de imobilizări prin virament bacar; 
b. Emitere bilet la ordin în favoarea furnizorului de stocuri; 
c. Emitere bilet la ordin în favoarea furnizorului de imobilizări; 
d. Încasarea  biletului la ordin de către furnizorul de imobilizări. 
 
17. Precizați care este semnificația formulei contabile: 
            4111 = 419   1000  
 
a.         valoarea avansurilor facturate clienților; 
b.         valoarea efectelor comerciale acceptate; 
c.         valoarea  cecurilor acceptate; 
d.         emiterea efectului comercial. 
 
18. Reținerile din salarii  datorate terților  se înregistrează astfel: 
 
a.        427   =  421 
b.        421   =  427 
c.        427   =  5121 
d.        641   =  421 
 
19. Situația TVA în luna martie, anul N este următoarea: SI 4423 = 3.800 lei, RD 4426 = 
11.900 lei, RC 4427 = 15.200 lei. TVA la sfârșitul trimestrului I, anul N este: 
 

a. TVA de plată = 3.300 lei; 
b. TVA de recuperat = 3.300 lei; 
c. TVA de recuperat = 7.100 lei; 
d. TVA de plată = 7.100 lei. 

 
20. Înregistrarea impozitului pe veniturile microîntreprinderilor se înregistrează astfel: 
 

a. 691  = 4411 
b. 691  = 4418 
c. 698  = 4411 
d. 698  = 4418 
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21. Determinați soldul final al contului 5121 pe baza următoarelor date: sold inițial 2.000 lei, 
încasări prin virament din vânzarea mărfurilor 5.000 lei, ridicare numerar 1.500 lei din contul 
bancar, achitarea prin virament a datoriilor comerciale 1.700 lei, depunerere numerar din 
casierie 1.000 lei în contul bancar: 
 

a. 4800 lei; 
b. 6000 lei; 
c. 8000 lei; 
d. 5800 lei. 

 
22.  Retragerea numerarului din contul bancar și depunerea în casieria unității se 
înregistrează astfel: 
 

a. 5121 =  581 și  581 = 5311 
b. 5311 =  581 și  581 = 5121  
c. 581   =  5121  și  5311 = 581 
d. 581   =  5311  și  5121 = 581 

 
23. Precizați care este semnificația formulei contabile: 
            5311  =  542    50  
 

a. Acordare avans unui salariat; 
b. Depunerea în casierie a sumei neutilizată  de către delegat; 
c. Încasarea unei creanțe în numerar; 
d. Depunerea în casierie a avansului chenzinal necuvenit unui salariat. 

 
24. Achitarea datoriei comerciale din acreditivul deschis în valoare de 8.000 lei  se 
înregistrează astfel: 
 

a. 5411  = 581    8.000  
b. 5411  = 5121  8.000  
c. 401    = 5411  8.000  
d. 404    = 5411  8.000  

 
25.  Precizați care este semnificația formulei contabile: 
            5121  =  5113   5.000  
  

a. Încasarea efectului comercial cu scont; 
b. Depunerea spre scontare a unui efect comercial; 
c. Depunerea spre încasare a unui efect comercial; 
d. Încasarea efectului comercial la scadență. 

 
26. Identificați conturile lipsă pentru încasarea prin virament bancar a  unei creanțe externe 
la un curs valutar mai mare decât cursul valutar inițial: 
 
   ...(1)...  =   % 
                 4111 
                ...(2)... 
 

a. 5124 (1);  7651 (2) 
b. 5121 (1);  7651 (2) 
c. 5314 (1);  7651 (2) 
d. 5311 (1);  7651 (2) 
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27.  Pentru încasarea unei creanțe comerciale în valoare de 10.000 lei, banca percepe un 
comision de 2%. Formula contabilă pentru înregistrarea comisionului bancar este: 
 

a. 622  =  5121  200  
b. 627  =  5121  200  
c. 622  =  4111  200  
d. 627  =  4111  200     

 
28. În debitul contului 635 se înregistrează: 
 
a. impozitul pe profit; 
b. impozitul pe venituri de natura salariilor; 
c. impozitul pe clădiri și terenuri; 
d. impozitul pe venitul microentităților. 
 
29. Înregistrarea câștigurilor din investiții financiare pe termen scurt cedate corespunde 
următoarei formule contabile: 
 
a. 267  =  7615 
b. 461  =  7613 
c. 462  =  7615 
d. 461  =  7642 
 
30. Reprezintă cheltuieli de exploatare: 
 
a. cheltuieli privind sconturile acordate;  
b. cheltuieli cu personalul; 
c. cheltuieli privind dobânzile; 
d. pierderi din creanțe legate de participații. 
 
Subiectul. II.         TOTAL: 60 PUNCTE 
 

A. Configurați cu ajutorul softului SAGA C, societatea comercială GEMMA S.R.L., 
cunoscând următoarele informații:     4 PUNCTE 

Date firmă 
Denumirea firmei S.C. GEMMA S.R.L. 
Obeiect de activitate-CAEN 1039- Prelucrarea și conservarea fructelor și 

legumelor, n.c.a. 
Sediu București, str. Florilor, nr. 17 
Telefon, E-mail 021356442, gemma@yahoo.com 
Număr Înregistrare Registrul Comerțului J40/2457/1996 
Cod unic de înregistrare 8370629 
Cont RO48RNCB0222121011280001 
Banca BCR BUCUREȘȚI 
Capital social 26.000 lei 
Administrator Dumitrescu Cosmin - responsabil comisia de recepție imobilizări și producție 
Luna de începere a folosirii programului Ianuarie 2024 
Solduri inițiale: SI 1012   =   26.000 

SI1171   =     4.000(profit) 
SI 2133   =   24.000 
SI 2813   =     6.000 
SI 5121  =     10.000   
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SI 5311  =      2.000    
Gestiuni: 
 Gestiune IMOBILIZĂRI, de tip CANTITATIV-VALORICĂ, responsabil Dumitrescu 

Cosmin 
 Gestiune PRODUCȚIE, de tip CANTITATIV-VALORICĂ, responsabil Marinescu Tică      

Alte date necesare configurării firmei 
 Metoda de evaluare: FIFO 
 Metoda de plată a TVA-ului este lunar 
 Microîntreprindere 
 Firma nu are regim de TVA la încasare 

Se preia în categoria ”IMOBILIZĂRI” autoturismul deținut: DACIA LODGY, cu 
următoartele caracteristici: 

 Data intrării în gestiune: 11.12.2022 
 Număr de inventar: 1 
 Valoare: 24.000 lei 
 Metoda de amortizare: amortizare liniară 
 Cod clasă: 2.3.2.3. 

 
B. În cursul perioadei de gestiune 01.01.2024 – 31.01.2024, S.C. GEMMA S.R.L. a 
efectuat următoarele tranzacții economico-financiare: 
B.1. Se înregistrează factura  nr. 242/05.01.2024, scadentă în data de 05.02.2024, emisă de 
furnizorul S.C. Legume Fructe Militari S.A., CIF RO 457704, J40/2159/1991, reprezentând 
achiziția a 1000 kg mere, cost de achiziție 2,50 lei/kg, TVA 9%.  
CERINȚA B.1.  Generați în format PDF     4 PUNCTE 
Nota de recepție și constatare de diferențe numărul 10 pentru factura de achiziție, aceasta 
fiind semnată la comisia de recepție de către administrator, iar la  primirea în gestiune, de 
către gestionar. 

 
B.2. Se înregistrează factura nr. 372/05.01.2024, scadentă 26.01.2024, emisă de furnizorul 
S.C. COMET S.R.L., CIF RO 5959027, J07/489/1994, sediu Botoșani, str. 1 Decembrie 
1918, reprezentând achiziția a 2.000 kg zahăr, cost de achiziție 2,80 lei/kg, TVA 19%. 

 
CERINȚA B.2.  Generați în format PDF     4 PUNCTE 
Nota contabilă  nr. 1 reprezentând achiziție semnată de către administrator 

 
B.3. În data de  06.01.2024, conform notei de predare nr. 1, se obțin 800 kg gem de mere. 
Pentru obținerea produselor finite se dau în consum 1.000 kg mere și 500 kg zahăr, conform 
bonului de consum nr. 1/06.01.2024 

 
CERINȚA B.3. Generați în format PDF     8 PUNCTE  
3.1. Bonul de predare cu consumuri nr. 1/06.01.2024 
3.2. Generați eticheta cu codul de bare pentru produsul finit ”Gem de mere”. 

 
B.4. Se înregistrează factura  746/10.01.2024, scadentă 13.01.2024 reprezentând achiziția 
următoarelor produse de la furnizorul S.C. Altex România S.R.L., CIF RO 2864518:  

 un laptop LENOVO, durata de amortizare 2 ani  la cost de achiziție de 4.200 lei, TVA 
19%, cod clasa 2.2.9. 

 Licență Windows, durata de amortizare 1 an, cost de achiziție 300 lei, TVA 19%, cod 
clasă 9.9.3. 
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CERINȚA B.4. Generați în format PDF     8 PUNCTE  
4.1. Nota contabilă nr. 2 aferentă achiziției 
4.2. Fișa mijlocului fix 
 
B.5. Se înregistrează factura nr. 14/08.01.2024, scadentă 22.01.2024, reprezentând vânzarea 
la S.C. KAUFLAND ROMÂNIA S.C.S., CIF RO 15991149, J40/17052/2003, a 400 kg gem 
de mere la preț de vânzare 10 lei/kg, TVA 19%.  
Factura se încasează prin contul bancar la data  scadentă cu ordinul de plată nr. 168. 

 
CERINȚA B.5. Generați în format PDF     4 PUNCTE  
Factura nr. 14/08.01.2024 știind că delegatul este Marinescu Tică, carte de identitate RX, 
458923, autoturism B 01 MTX 

 
B.6. Se înregistrează factura 56/15.01.2024, scadentă la data de 25.01.2024, reprezentând 
vânzarea mijlocului de transport la S.C. CONSTRUCT S.R.L., SEDIUL TIMIȘOARA , CIF 
RO 1801481,  la preț de vânzare de 21.000 lei, TVA 19%. 
Factura se încasează prin contul bancar la data  scadentă, conform ordinului de plată 
87/25.01.2024 

 
CERINȚA B.6. Să se genereze în format PDF    8 PUNCTE 
6.1. Nota de contabilitate nr. 3 pentru vânzare  
6.2. Nota contabilă nr. 4 pentru descărcarea gestiunii 

 
B.7. Se înregistrează factura nr. 103/16.01.2024, scadentă în 29.01.2024, emisă de S.C. 
CONTACT IMOBILIARE S.R.L. CIF RO 15797909, J40/13436/2003, reprezentând 
valoarea totală a chiriei (inclusiv TVA), aferentă lunii ianuarie 4165 lei, conform contractului 
de închiriere nr. 49/2022. 
Chiria se achită integral, conform ordinului de plată nr. 10/29.01.2024 

 
CERINȚA B.7.  Să se genereze în format PDF    4 PUNCTE 
Nota de contabilitate nr. 5  pentru factura nr. 103/16.01/2024 

  
CERINȚA B.8.  Realizați închiderea lunii Ianuarie 2024.  16 PUNCTE 
Generați în format PDF următoarele documente: 
8.1. Registrul jurnal 
8.2. Registrul imobilizărilor 
8.3. Balanța analitică de verificare care să conțină următoarele serii de egalități: sume 
precedente, rulaje perioadă, sume totale, solduri finale.  
8.4. Declarația 300 

 
NOTĂ 
Toate documentele generate în format PDF se vor încărca pe platforma Classroom. 
Numele persoanelor care semnează în documente sunt cele indicate în enunț.  
Pentru documentele întocmite corect și complet se acordă punctajul specificat. 
Pentru documentele incorecte sau incomplete se acordă 0 puncte. 


